

## **Аналитика**

### **Торги с 1 по 7 апреля: опубликовано 35 концессий**

Предполагаемый объем инвестиций составляет порядка 7,9 млрд рублей. Средний срок реализации – 12 лет. Один проект размещен в сфере спорта, остальные проекты планируются к реализации в сфере ЖКХ и городской среды.

### **В 2023 году в странах СНГ реализованы инвестиционные проекты на сумму в 370 млрд рублей**

Количество инвестиционных проектов в 2023 году по сравнению с 2022 годом возросло на 100 проектов на сумму в 30 млрд рублей. Одним из наиболее эффективных инструментов расширения сотрудничества на уровне регионов замминистра назвал межрегиональные форумы и конференции, которые ежегодно проводит Минэкономразвития России.

## **События**

### **Международная выставка-форум «Россия»**

Проходит в Москве с участием субъектов Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, крупнейших корпораций, общественных организаций и представителей зарубежных стран.

### **Кавказский инвестиционный форум стартует в Минеральных Водах 28 мая**

Регионам предоставляется прекрасная возможность продемонстрировать стратегические инвестиционные проекты, достигнутые успехи, а также приоритетные направления развития экономики субъекта.

## **Новости по ГЧП и инвестициям**

### **Правительство внесло на ратификацию в Госдуму Соглашение СНГ о свободной торговле услугами и инвестициях**

Соглашение будет стимулировать рост взаимных инвестиций, развитие производственных связей, формирование новых цепочек добавленной стоимости. Оно также будет способствовать наращиванию товарной торговли. К 2025 г. Ожидается ее рост со странами-участницами на 22% по сравнению с 2023 годом.

### **Бюджетно-финансовый комитет предлагает прописать особенности заключения офсетных контрактов с предприятиями малого и среднего бизнеса**

Речь идёт о соглашениях со встречными инвестиционными обязательствами по созданию товара или по созданию имущества, предназначенного для оказания услуги в рамках государственных закупок. Смысл изменений – прописать в федеральном законе о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц особенности заключения и исполнения офсетных контрактов.

### **Комитет Думы поддержал законопроект о применении механизмов ГЧП в космической деятельности**

Законопроект наделяет госкорпорацию "Роскосмос" полномочиями по заключению от имени Российской Федерации концессионных соглашений, соглашений о ГЧП в отношении объектов космической инфраструктуры.

### **В Госдуму внесли законопроект о налоговом вычете для венчурных инвестиций**

Предлагается создать реестр венчурных фондов, которым регионы будут предоставлять инвестиционные налоговые вычеты на суммы инвестиций в них. Законопроект предусматривает, что размер уплачиваемого инвестором налога на прибыль может быть уменьшен на сумму, пропорциональную или даже равную всей сумме произведенных инвестиций организации.

### **Президент РФ поручил к июлю принять основные решения для строительства ВСМ Москва-Петербург**

Согласно поручениям, с этой компанией уже в апреле должно быть заключено концессионное соглашение при участии РЖД, Сбербанка и регионов РФ. Президент также поручил принять решения о возмещении компанией-концессионером убытков в случае задержки поставки подвижного состава с требуемыми характеристиками и в необходимом количестве в срок до полугода.

### **Регионам с инвестстандартом могут расширить полномочия по привлечению капвложений**

Речь идет о закреплении на законодательном уровне инвестиционной декларации о неухудшении условий ведения бизнеса в регионе, а также возможности финансирования из бюджетов субъектов РФ агентств инвестиционного развития.